

今日 12 版

第 066 期 总第 7532 期
统一刊号:CN51—0098
邮发代号:61—85
全年定价:450 元
零售价:2.50 元

做中国企业的思想者

企业家日报

ENTREPRENEURS' DAILY

3.15 企业如何既赚吆喝还赚钱

« [P7]

- 营销 3.15 谁是大赢家
- 卫浴业:如何实现节日营销
- 家纺业:借助“3.15”做好事件营销
- 地板业:出击节日营销利剑

本期导读

■ 户外行业 越时尚越畅销



随着户外用品市场的发展，机遇与挑战并存，在各户外品牌不断加大对研发领域投入的同时，营销领域的发展也同样令人侧目。在通过不断对传统营销模式进行深度发展的同时，户外行业在对新传播渠道的运用方面也做出了令人惊喜的成绩。

« [P5]

■ 3.15 反思:中国运动式打假 故态复萌为哪般



又是一年 3.15，时至今日，中国的 3.15 运动式打假已经持续了 20 多年，但却没有打出一个“清平世界”，为何年年打假，越打假货越多，无良厂商胆子越打越大？整个社会需要反思的是：我们有没有更加有效的打假方式？我们能不能从运动式转变成制度打假？

« [P6]

■ 京美田智能厨卫的 左右脑新式营销

右脑价值有多大？1981 年度诺贝尔医学奖获得者、美国神经心理学家斯伯里研究表明，左脑是理性的普通脑，右脑是感性的天才脑。就营销界来说，左脑的垂直型逻辑思考一直占主导地位，而蕴藏潜意识的右脑才是创新之源。随着社交网络即将改写搜索历史，这意味着营销无定式。事实上，在崇尚传统营销的厨电行业，一场左右脑营销战已经悄悄打响。

« [P8]

■ 黄永毅: 中国白酒业的创新者

« [P10]



保健产业市场 蓬勃“入春”

目前，我国有 12 个省市，已提出 1000 亿元的健康产业发展目标。全国已建立各类医药园区 120 多个，北京、天津、上海、辽宁、江苏、河北、海南、四川、黑龙江等地建立养生基地势头迅猛！

« [详见 P2-P3]

两会声音

贯彻落实规划 引导煤化工产业健康有序发展 ——访全国人大代表、河南煤业化工集团董事长陈祥恩

■ 本报驻河南首席记者 李代广

十二届全国人大代表、河南煤业化工集团有限责任公司董事长陈祥恩，在近日参加全国人大会议时，就贯彻落实已有规划和政策，进一步引导煤化工产业健康有序发展，提出了自己的建议。

陈祥恩代表认为，随着近年来煤化工产业的爆发式增长，目前我国已经成为世界最大的煤化工产业国，同时也暴露出一些问题，主要表现有：

一是部分煤化工产能严重过剩，企业经营困难，煤焦化和煤制甲醇企业大面积普遍亏损。前几年，一些地区不顾资源、环境条件，不注重能源转换效率，盲目发展煤化工，导致产能大幅过剩。

二是各地投资建设煤制乙二醇、煤制烯烃、煤制油、煤制天然气等新型煤化工项

目的热情高昂，产能过剩隐忧初现。

三是煤化工项目对生态、环境的影响日益显现，特别表现在对水资源的影响上。综合行业的平均水平来看，目前生产一吨煤制油的耗水量约为 9 吨，煤制烯烃约为 20 吨，煤制二甲醚约为 12 吨，煤制天然气(甲烷)耗水量为 6 吨，煤制乙二醇约为 9 吨。

针对上述问题，国务院和包括国家发改委、国家能源局等在内的各主管部门陆续出台了一系列调控政策和文件，以引导煤化工产业的健康有序发展。2009 年，国务院下发《关于抑制部分行业产能过剩和重复建设引导产业健康发展的若干意见》，将煤化工作为“六大过剩产业”之一；2011 年，国家发改委再次下发《关于规范煤化工产业有序发展的通知》，要求加强项目审批管理，严格产业准入政策，提高行业准入门槛。

尽管如此，但煤化工发展势头依然不

减，据中国石化联合会于 2012 年 7 月召开的一次会议透露，各地方政府发展煤化工的热情非常高，全国各地共向国家发改委上报 104 个煤化工项目，这些项目“十二五”期间规划总投资规模达 2 万亿元。因此，有必要对这些投资冲动进行有效引导和监管。

对此，陈祥恩代表提出了如下建议：

一是贯彻落实已有规划和政策，确保政策的严肃性和有效性，切实防止各地无序发展。尽快正式出台《煤炭深加工示范项目规划》和《煤炭深加工产业发展政策》，对各地规划外的煤化工建设项目进行梳理，做好项目审查和监管，严防违规审批。这两个文件已经在行业内征求意见，征求意见稿中的一些项目也已经通过了国家能源局和发改委的审批。

二是研究利用财政支持、税收优惠、产

业基金等政策措施，鼓励和引导煤制油、煤制烯烃等现代煤化工企业向下游和高端延伸产业链，进一步调整产品结构。比如，煤制油企业向更高端的航空煤油、高端润滑油等产品延伸；煤制烯烃企业加大芳烃开发力度，实现烯烃、芳烃的耦合联产，向精细化产品方向拓展。

三是针对严重过剩的甲醇产能，加快甲醇汽油的试点进度，激活甲醇市场，盘活现有资产，做好能源替代。2009 年 12 月，M85 高比例甲醇汽油标准开始实施；2011 年，工信部将山西、陕西、上海三地列入高比例甲醇汽车试点省市；2013 年 1 月，上海、山西两地的甲醇汽车试点实施方案获通过。在此基础上，一是建议加快试点进度，或在河南等甲醇工业大省稳步推进开展甲醇汽油试点工作；二是加紧出台国家低比例甲醇汽油标准。

传递价值 成就你我
芙蓉王 文化头条新闻
湖南芙蓉王文化传播有限公司

苏通 苏通丝绸
http://www.stjs.cn 服务热线: 0513-84889999

万里向阳业强 万里同庆世界
猕猴桃源起 中国秦岭
中国·秦岭鲜都猕猴桃
服务热线: 400-818-8001

国酒茅台
酿造高品位的生活

联邦电缆

联接世界的力量

- 750-1100KV 特高压、220-500KV 超高压电力电缆
- 110-500KV 海底电缆、碳纤维导线
- 核力电缆、风能电缆、特种电缆
- 国家级重点工程急需的高精尖产品
- 国家“125”规划重点发展产品

电话 :0717-6697188 传真 :0717-6510555

网址: www.chinaunicable.com

伍田 牛肉
完整产业链 品质有保证

成都伍田食品有限公司

CHENGDU WOTIAN FOOD STUFF CO.,LTD

本报监督公告

凡本报工作人员必须持有有效证件，本报持正刊及均在本报官方网站《金浪网》www.jlnet.com上发布，未经报社授权，任何个人或单位不得以新闻舆论监督之名向企事业单位和个人收取任何费用；本公司及个人不得向企事业单位和个人收取现金；严禁企事业单位和个人在经济往来中向报社及本社员工索要回扣，不得以任何理由收取现金或回扣，无关其他账号。记者将受到严厉查处。欢迎广大读者及社会各界监督。

举报电话: 028-68130681
028-88230689
028-87344621

举报传真: 028-87325242
企业家日报社

河套王
天赋神韵 淡雅浓香
酒店洽谈处: 霍尔特万大酒店三楼三星厅
联系人: 陈先生 13648136169 何先生 13647306069 何先生 13604752543
王先生 1337108749 陈先生 13789585899

本报常年法律顾问为闫永宁律师

手机: 13609110893

盛世德酒 德和天下
弘扬德文化 传承德精神
盛世德酒 德和天下
湖南德酒有限公司
全国总代理: 广西德世源酒业有限公司
全国总代理电话: 400-0923 299
13407842888

贵州茅台酒有限公司出品 全国总代理机构: 广西德世源酒业有限公司

新闻热线: 028-87329226

87369123

投稿邮箱: 378256665@qq.com

727804287@qq.com

电子邮箱: CJB490@SINA.COM

责编: 戴琳

版式: 黄健

校对: 刘晓燕

2013.3.15

星期五

癸巳年 二月初四

官方微博: weibo.com/jrwb

weibo.com/jrbs